
 

 Lösung zu Aufgabe #14+ 

 

 
 

Schnipp schnapp 
 

Bei der Zahl auf dem Stück Papier handelt es sich um eine zehnstellige Zahl. 

Daraus ergibt sich, dass es nach dem Zerschneiden mindestens eine vierstellige Zahl 

geben muss. Die anderen beiden Zahlen sind dann dreistellig. 

 

Die kleinste vierstellige Zahl, die sich finden lässt, ist die 3.591. Die beiden 

dreistelligen Zahlen sind dann 642 und 587. Die Summe dieser drei Zahlen ist 4.820 

(3.591 + 642 + 587 = 4.820). 

Die anderen vierstelligen Zahlen, die sich bilden lassen (6.425 und 5.873), sind allein 

schon größer als diese Summe. 

Gleiches gilt, wenn man eine Zahl mit fünf oder mehr Stellen bilden würde. 

 

Die kleinstmögliche Summe lautet 4.820. 

  


